



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：113年8月14日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長邱滄霖

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

法務部偕同環境部辦理 溫室氣體盤查與企業誠信論壇

113年8月14日法務部偕同環境部辦理「溫室氣體盤查與企業論壇」，邀請相關專家學者、應盤查登錄企業、查驗機構及會計師事務所等公私部門，針對永續資訊揭露、結合企業誠信推動溫室氣體盤查作業等議題進行分享與意見交流。

本次論壇，由法務部鄭銘謙部長、環境部彭啓明部長致詞揭開序幕，與會貴賓有金融監督管理委員會證券期貨局尚光琪主任秘書、法務部廉政署邱滄霖組長、台灣透明組織協會葉一璋理事長等人。專題演講由尚主任秘書、廉政署邱組長就企業誠信與永續資訊揭露、企業服務廉政平臺等協助企業永續經營的廉能政策進行分享。

接續由葉一璋理事長主持論壇交流，邀請國立成功大學政治學系楊永年教授、普華商務法律事務所鍾元珧律師、台灣電力公司環境保護處溫桓正專業總工程師及氣候變遷署黃偉鳴副署長共同與談，就結合企業誠信推動溫室氣體盤查作業，進行多方觀點對話交流。

法務部鄭銘謙部長致詞指出，法務部與環境部間的合作關係緊密，無論是溫室氣體排放、廢水排放及廢棄物的處理等議題，或

是檢察署辦理相關保護國土的案件，皆要感謝環境部提供許多的協助，共同致力於維護國家環境。而氣候變遷是近年來深受重視的議題，溫室氣體排放量盤查則是推動減量工作的重要基礎，這是政府推動 2050 淨零碳排的重要政策外，更攸關國家社會的永續發展，需要公私部門齊心協力、共同合作來達成。

透過今天這個交流平臺，除了協助企業強化誠信治理及法令遵循外，也齊聚相關公私部門代表及專家學者，就企業誠信與永續資訊揭露、如何結合企業誠信推動溫室氣體盤查作業、辦理盤查作業應注意事項等議題進行分享及研討，期望透過公私跨域交流的方式，除探討企業關注之議題外，也結合「溫室氣體排放量盤查」達到促進溫室氣體減量策略施政方向，讓誠信和法遵成為企業不可或缺的要素，協助企業善盡社會責任，並彰顯政府追求友善環境和永續發展的決心。



